

КОМПАНИЯ «НОВОМЕТ» В ЮБИЛЕЙНОМ КОНТЕКСТЕ

Друзья! Вы держите в руках необычный номер журнала «Арсенал нефтедобычи». 2023 год – год 300-летия Перми, города, в котором мы живем и трудимся, преумножаем богатства, стараемся сделать его красивее и привлекательнее. Для нас, пермяков, это не просто точка на карте России, это часть нашего сердца, стиль жизни и образ мышления.

Пермь – город-труженик. Начиная от Егошихинского завода и заканчивая крупнейшими индустриальными гигантами современности, история города всегда ковалась вехах трудовых побед, вписывалась строчками рабочей доблести и славы. Какие бы кризисы ни сотрясали страну, Пермь всегда отличалась стабильностью, уверенностью и основательностью, а в пермяках чувствовался внутренний стержень.

АО «Новомет-Пермь» – одно из ведущих машиностроительных предприятий города – основано в 1991 году и не так давно «перешагнуло» свое 30-летие. Можно сказать, Новомет моложе Перми в 10 раз!

За три десятилетия предприятием пройден непростой путь. Начиная с первых ступеней, которые изготавливались по новой для отрасли – порошковой технологии, и заканчивая созданием полнокомплектного оборудования для нефтедобычи, роботизированным литейным производством, выпуском электроразрядных станций, геотермальных установок и погружного кабеля.

Сейчас сложно представить, но в начале девяностых годов прошлого века никто не верил в то, что комплектующие насоса можно изготавливать методом порошковой металлургии. Их было шестеро, смельчаков-энтузиастов, сотрудников Республиканского инженерно-технического центра порошковой металлургии, решивших доказать, что такое возможно. Это Олег Перельман, Михаил Мельников, Павел Куприн, Олег Иванов, Геннадий Дорогокупец и Александр Рабинович. За три десятилетия удалось не только убедить скептиков, но и создать международный высокотехнологичный бизнес.

Становление компании проходило в 90-е годы. В экономике царствовали инфляция, кризис неплатежей, бартер. Молодой компании приходилось выпускать жетоны для метро, торговать мотоциклами и даже реализовывать сырую нефть. Сейчас об этом можно вспоминать с улыбкой.

Впрочем, сложно тогда было всем.

С приходом компании ЛУКОЙЛ в истории пермской нефти началась новая эра – эра высоких технологий в нефтедобыче и нефтепереработке, эстетике в сбыте нефтепродуктов и социальной ответственности перед жителями Пермского края.

В год юбилея Перми 24-й номер журнала «Арсенал нефтедобычи» посвящен не только разработкам Новомета, он содержит и научные статьи молодых специалистов ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь».

История сотрудничества двух предприятий насчитывает более четверти века. Основными точками пересечения можно назвать поставку оборудования для ППД, блочно-насосные станции (БНС), успешное проведение ОПИ, многочисленные встречи на высшем уровне, совещания рабочих групп по стратегическому взаимодействию компаний. На месторождениях «ЛУКОЙЛа» в 2015 – 2019 гг. успешно проведены испытания интеллектуальных станций управления производства АО «Новомет-Пермь», автоматизированной системы удаленного мониторинга и управления нефтедобычей «Novomet-Track», опытные работы по автоматизации установок дозирования реагента, обкатаны интеллектуальные алгоритмы предсказания дебита скважины.

Как видим, и АО «Новомет-Пермь», и ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь» являются градообразующими предприятиями.

2022-й для Новомета – год введения в эксплуатацию кабельного производства, установки и запуска около проходной предприятия электроразрядной станции собственного производства, создания первых тяговых электродвигателей (ТЭД) и многого другого. Об этом – читайте на страницах журнала.

А мы от души поздравляем родную Пермь с юбилеем! Желаем дальнейшего процветания и развития всем промышленным предприятиям города как в масштабах Урала, так и всей России! Сохранения культурных традиций, экологического благополучия и мирного неба!

